

17 июня — выборы

## НА ОГОНЕК АГИТПУНКТОВ

Прямо у входа в районный Дом пионеров светящимися буквами написано «Агитпункт». В ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся здесь заметно оживилась работа. В уютно оформленной комнате агитпункта избиратели могут хорошо отдохнуть, почитать свежие журналы и газеты, познакомиться с «Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР».

\* \* \*

Прошел первый этап подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся в селах Анжерского сельского Совета. Агитаторы посетили свои десятидворки. Составили списки избирателей. Штабом работы агитаторов являются агитпункты. Здесь и агитаторы, и избиратели могут получить нужную консультацию.

\* \* \*

Дружно поработали агитаторы улиц Колхозной, Тракторной, Левобереговой, Красноярской. Садовой, Степной поселка Яя. Они составили списки избирателей. Большая заслуга в этом партийных организаций школы № 1, пивзавода, рабкоопа. Они сумели с первых дней дать нужную настрой в работе агитаторов. Дважды собирали их на семинар при агитпункте школы № 1.

Учительский коллектив школы во главе с заведующей агитпунктом Н. К. Арышевой позаботился о том, чтобы в агитпункте было уютно, красочно оформили его, приобрели необходимую литературу.

Силами учащихся школы для избирателей дано два концерта в районном Доме культуры и в клубе Яйского совхоза. Особенно тепло встречали избиратели сольные номера в исполнении семиклассников Славы Тимофеева, Любы Козубовой и Тамары Черепановой.

## С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

С высоким политическим подъемом проходят собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов в населенных пунктах Бекетского сельского Совета. Называются имена лучших производителей, передовых представителей интеллигенции.

Кандидатами в районный Совет выдвинуты тракторист Г. М. Беспалов и свинарка М. С. Алексеева, а в сельский Совет — директор школы Д. А. Швед, доярка И. В. Мячина, шофер В. П. Тюфанов, свинарка О. К. Немыкина, тракторист Г. В. Климов.

И. БЕРНАРД,  
председатель Бекетского сельского Совета.

# Вперед

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета  
основана в  
марте 1938 г.  
№ 60 (3799)  
ВТОРНИК  
22  
мая  
1973 г.  
Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 21 мая совхозы и колхозы района посеяли 9548 гектаров зерновых — 23 процента к заданию. Прибавка за пять последних дней составила 1348 гектаров, что составляет 3 процента.

По хозяйствам ход сева зерновых характеризуется такими данными (в процентах к плану).

Колхозы:	
«Победа»	25,0
«Родина»	23,8
Совхозы:	
«Первомайский»	23,0
«Улановский»	18,3
«Яйский»	22,0
«Вознесенский»	8,3
«Марьевский»	47,0
Откормсовхоз	10,5
По району	23,0

Значительную прибавку на севе зерновых по 230 и более гектаров дали за это время механизаторы колхозов «Победа» и «Родина», совхоза «Марьевский». Здесь в дождливые дни успешно вели весеннюю вспашку и другие работы по подготовке почвы. Незначительная прибавка в совхозах «Первомайский», «Яйский» и «Вознесенский». И совсем непонятна позиция дирекции и парткома совхозов «Улановский» и «Яйский». Тут 20 мая не вели весенне-полевых работ, хотя имели возможность посеять по 150 и более гектаров зерновых. Ведь соседние хозяйства использовали этот погожий день!

Перед хлеборобами района стоит задача: усилить темпы весенней вспашки и подготовки почвы, как можно быстрее закончить сев зерновых и посадку картофеля.



В совхозе «Улановский» на ремонте двигателей тракторов и комбайнов вот уже более десятка лет всегда отличается механизатор Василий Александрович Бирюков. И ответственные узлы машин, прошедшие через руки Василия Александровича, всегда заслуживают высокую оценку.

На снимке: слесарь ЦРМ совхоза «Улановский» В. А. БИРЮКОВ.

Фото Н. Павкина.

## ОТЛИЧИЛИСЬ!

В ремонтной мастерской совхоза «Яйский» к весенне-полевым работам подготовлены 42 трактора и 30 комбайнов. Должное в успешном восстановлении техники следует воздать нашим специалистам. Это токари Кирилл Иванович Шуман и Владимир Александрович Вдовин, электросварщик Иван Александрович Гусев, кузнец Михаил Алексеевич Дубинин.

Четкое взаимодействие проявлялось и на узлах. Ответственная нагрузка лежала на коллективе, занимающемся ремонтом двигателей. Особенно тут отличились И. Фролов и В. Найденов. Замечательно потрудились слесарь по ремонту топливной аппаратуры К. В. Якунин.

Словом, ремонтники постарались подготовить технику с таким расчетом, чтобы она не подвела в эксплуатации. А это очень важно. Ведь ныне значительно выше, по сравнению с прошлыми годами, объем полевых работ. Тут и расширение зернового клина.

Сейчас вся техника в поле. Механизаторы ведут борьбу за высокий урожай.

В. ЛЯХОВ,  
заведующий центральной ремонтно-тракторной мастерской совхоза «Яйский».

## ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА В ФРГ

БОНН. Продолжается визит Генерального секретаря ЦК КПСС члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и канцлер ФРГ В. Бранд продолжают переговоры, которые проходят в обстановке взаимопонимания.

19 мая в министерстве иностранных дел ФРГ в торжественной обстановке состоялось подписание соглашения между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии. Соглашение о развитии экономического, промышленного и технического сотрудничества подписали за правительство Союза Советских Социалистических Республик Л. И. Брежнев, А. А. Громыко. За правительство Федеративной Республики Германии — В. Бранд, В. Шеель. Затем было подписано соглашение между правительством СССР и правительством ФРГ о культурном сотрудничестве. Его подписали со стороны СССР — А. Громыко, со стороны ФРГ — В. Шеель. Дополнительный протокол к соглашению между правительством СССР и правительством ФРГ о воздушном сообщении от 11 ноября 1971 подписали за правительство СССР — А. А. Громыко и министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, за правительство ФРГ — В. Шеель и министр транспорта Л. Лаурицен.

В тот же день состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с деловыми кругами ФРГ. Имел место обмен мнениями по практическим вопросам экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и ФРГ. Особое внимание было уделено развитию взаимовыгодных экономических связей, рассчитанных на длительную перспективу.

В беседе Л. И. Брежнев подчеркнул, что налаживание долгосрочного экономического сотрудничества ведет к укреплению доверия между государствами, позволяет более рационально использовать международные хозяйственные связи ко взаимной выгоде.

Л. И. Брежнев отметил, что сотрудничество в таких областях как энергетика, металлургия, химия, не исключает расширения сотрудничества в производстве и обмене потребительскими товарами.

В ходе беседы со стороны деловых кругов ФРГ был выражен интерес к расширению экономических связей с Советским Союзом.

(ТАСС)

## А ДОБРОНОГОВЫ... С ЛОЖКОЙ

ГОРЯЧАЯ ПОРА сейчас у хлеборобов всей страны и нашего района: идет борьба за высокий урожай. Не остаются в стороне и горожане. Владимир Андреевич Боровский из строительного управления Анжеро-Судженска и Александр Романович Чернякин из Судженского ЖКО, например, ударно трудятся на полях Ново-Покровской бригады совхоза «Улановский». На весенней вспашке, бороновании, культивации почвы выполняют сменные нормы на 120—130 процентов. С раннего утра выводят свои агрегаты в поле, напряженно трудятся до поздней ночи. Не считаются с личным временем. Ведь время уходит, надо готовить фронт работы сельхозагрегатам. Каждый час на счету.

А вот жители Ново-Покровки,

механизатора Алексея Никифоровича Доброногова, борьба за урожай не волнует. Изюм в день он во хмелю. Может выйти на работу в таком состоянии, что еле на ногах стоит. Отстранят за это — два-три дня не появляется в бригаде, продолжает пьянствовать. Неоднократно его обсуждали за нарушение трудовой дисциплины в коллективе, на заседании рабочего комитета, лишался он выплаты выслуги лет за минувший год. Не помогает.

—Ну и семейка, — можно слышать в Ново-Покровке о Доброноговых — Алексее Никифоровиче и его супруге Клавдии Гавриловне. — Не уступают друг другу, регулярно прикладываются к рюмке, телей?

О чем думает глава семьи, что может сказать в свое оправдание супруга? Когда-то Клавдия Гавриловна работала продавцом, фуражиром, а сейчас из-за пьянок неделями не появляется ни на ферме, ни в раскомандировке. Попробуйте попросить ее подменить доярку или вообще перейти на постоянную работу на ферму — руками и ногами отмахивается.

Редкий в наше время случай. И воспитанием сына Саша занимается Доброноговы не находят времени. Мальчишка старается учиться хорошо. Что-то у него не получается. А какую помощь он может получить от хмельных роди-

Вот так и живут в Ново-Покровке Доброноговы по принципу «семеро с сошкой, а они с ложкой». Только не семерых хлеборобов заботит судьба урожая. Все трудятся над тем, чтобы вовремя, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. И не к лицу Доброноговым жить не по хлеборобской совести. Односельчанам, на наш взгляд, надо сделать все, чтобы земля гонела под ногами Доброноговых, чтобы они прониклись чувством ответственности за судьбу урожая, развитие животноводства, воспитание Саша. Презрение односельчан — вот что они заслуживают.

А. ПЕТРОВ,



- Кубометры... на ветер
- БЕСПЕЧНОСТЬ В 2892 РУБЛЯ
- Командированные лавируют
- „Обезжиренное“ молоко

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

СТРАНИЦА  
№ 5 (16)

● В районном комитете народного контроля

# ЛИКВИДИРОВАТЬ БРАК

Рост производительности труда, повышение качества продукции, снижение ее стоимости, рациональное использование сырья — вот основные задачи, поставленные партией перед коллективом на третий, решающий год девятой пятилетки. У многих тружеников хозяйств и предприятий нашего района они вызвали высокий трудовой и политический подъем.

К сожалению, не назовешь среди них коллектив лесопильно-клепочного завода. Здесь контроль за качеством продукции и ритмичностью производства вообще отсутствует.

Вот пример. В первом квартале текущего года Калининградскому бондарно-тарному заводу было поставлено почти 400 кубометров нерассортированной клепки. В одном из вагонов значилось заливной клепки 52,2 кубометра, а соответствовало ГОСТу всего лишь

19,3 кубометра. Остальная клепка оказалась сухотаркой и пилокотьем. И результат: Яйскому лесопильно-клепочному заводу предъявлен штраф в 9481 рубль. Сумма эта легла бременем на себестоимость продукции.

В прошлом месяце от Канибадамского завода «Автозапчасть» в адрес комитета народного контроля поступила жалоба на недогруз 11,65 кубометра клепки на 681 рубль. Недогруз лесопильно-клепочным заводом признан, а деньги поставщику вовремя не возвращены.

Казалось бы, выявленные недостатки должны были насторожить руководство завода, усилить контроль за качеством и отгрузкой продукции. Однако, проверкой, проведенной комитетом народного контроля 16 апреля, установлено: из партии в количестве 22,12 кубометра оказалось 5,28 кубометра брака.

Такое явление стало возможным из-за безответствен-

ного отношения к порученному делу мастеров и администрации предприятия.

На своем заседании районный комитет народного контроля обязал дирекцию лесопильно-клепочного завода т. Остроумова принять срочные меры, направленные на ликвидацию недостатков в отгрузке продукции. Для этого предложено пересмотреть систему заводского контроля, а также сортировки, складирования и отгрузки продукции потребителям.

За допущенные промахи в организации производства на т. Остроумова В. И. районный комитет народного контроля произвел денежный начет в размере полумесячного оклада. Мастерам тт. Соловьевой и Логвиновой указано на безответственное отношение к исполнению служебных обязанностей. Предложено председателю группы народного контроля завода тов. Маслову В. П. улучшить деятельность постов народного контроля и организовать свой заслон выхода нестандартной клепки.

## ДОЗОРНЫЕ НА ПОСТУ

Еще накануне весенне-полевых работ народные контролеры нашего хозяйства собрались, чтобы обсудить задачи дозорных на этот важнейший период. Решили в первом и третьем отделениях создать временные посты народных контролеров.

В первом отделении пост возглавила В. Ф. Гадеева — заведующая сельской библиотекой. В его состав вошли коммунист-пенсионер И. И. Григорьев, С. Л. Наумчук — наш киномеханик и механизатор В. С. Степанов. Сейчас этот пост зорко следит за ходом полевых работ. Стараются вни-

кать во все детали. В поле зрения народных контролеров — и подвозка семян, и подготовка почвы, и заделка семян, и, конечно же, трудовая дисциплина. На дежурство контролеры выходят согласно графику. Обнаружив недостатки — выпускают «ключики». Так, недавно в одной из них помещены хлесткие четверостишия в адрес одного нашего механизатора за нарушение трудовой дисциплины (не буду называть фамилию). Сделал выводы человек. Теперь трудится добросовестно, замечаний не имеет.

Активную помощь в проведении качественного сева оказывает пост народных контролеров в третьем отделении. Возглавляет его Л. Булаева — заведующая Сергеевской библиотекой.

Обо всех поступающих от народных контролеров сигналах сообщается руководству отделений и совхоза. По ним принимаются меры.

**А. ВОЛОШИН,**  
председатель группы народного контроля совхоза «Марьевский».

## НА НЕС УЩЕРБ — ОТВЕЧАЙ

И до чего же беспечные люди в Суровском отделении совхоза «Первомайский»! В конце апреля был издан приказ директора хозяйства, в котором управляющий тов. Тимофеев, бригадир тов. Спиридонов, учетчик тов. Осипов и объездчик тов. Машкеев обязыва-

лись принять все меры, предупреждающие возникновение пожара на полях, где не убран хлеб. Ознакомились они с документом и на этом успокоились. Ни мер предосторожности, ни работы с людьми не провели, не опахали поля, как рекомендовалось в приказе.

Пятого мая вспыхнул пожар, сорвал овес на корню и в валках на 110, пшеницы — на 35 гектарах. Беспечность руководителей обошлась в 2892 рубля. Немало.

Теперь в хозяйстве судят и рьят, кому возмещать ущерб? Кое-кто винит рабочих, кото-

рые не вышли на тушение пожара. А мы считаем, спрашивать ответа за это надо с тех, кто не предотвратил пожар, наплеватьски отнесся к мерам противопожарной безопасности. Пусть рассчитаются собственным карманом.

**А. СЕМЕНОВ.**

## ДОХОД- НАЯ СТАТЬЯ

Когда открылось автобусное движение по маршруту Яя—Кемерово, это событие жители районного поселка и прилегающих сел встретили с превеликой радостью. Если поездом ехать, нужно 6—7 часов, то на автобусе значительно меньше, да и намного дешевле.

И вот некоторые командирован-

ные начали извлекать из этого выгоду. Приехал, например, в автобусе, заплатил 1 р. 88 коп., а в авансовый отчет записал проезд поездом, да еще в плацкартном или купированном вагоне. Выгодно? Конечно. Остается и на обратный проезд, и на пиво, или что-нибудь еще поусушествнее — доходная статья!

А где же работники бухгалтерий? Они беспристрастно принимают отчеты у командированных, оплачивают им деньги. Так, бухгалтерией райпотребсоюза были выплачены проездные без предъявления железнодорожных билетов за прошлый год десяти человекам и каждому переплачено по 2 р. 22 копейки. Много нарушений выявлено по расходу командиро-

ванных в Яйском межрайонном специализированном объединении мясо-молочных совхозов, а также в совхозе «Яйский».

Народные контролеры напомнили работникам бухгалтерии этих предприятий, что они призваны считать государственные деньги и следить за правильным расходованием средств по всем статьям.

## ПЕРЕСТРА- ХОВЩИКИ

Привезли 16 апреля на Улановский маслозавод из Марьевского совхоза молоко жирностью 3,4 процента, а исполняющая обязанность мастера т. Ефимова принимает его и определяет — 3,2 и отказывается от повторного анализа. Чего, мол, стоят 2 десятых! А сколько на этом хозяйство потеряло, это ее не интересует.

17 апреля из совхоза «Улановский» от лаборанта Лебедевой поступило молоко с жирностью 3,2 процента. Контрольный анализ показал два результата: 3,2 и 3,1. Используя допуск расхождения 0,1, чтобы ничего не вышло, т. Ефимова относит разность 0,1 за счет совхоза и тем самым наказывает хозяйство на 45 кг молока.

Аналогичное расхождение в жирности молока с отнесением за счет хозяйства 52 кг было и 21 апреля.

Такое положение сложилось из-за необъективного подхода к оценке учета каждого литра молока, принимаемого от хозяйств, не ради наживы, а ради перестраховки.

На заседании комитета народного контроля указано на эти недостатки исполняющему обязанности старшего мастера молзавода т. Ефимовой. Предложено коллективу лаборантов молзавода правильно определять жирность молока и качества продукции.

## ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

ЕЩЕ в период подготовки к майским праздникам была проведена большая организационная работа по улучшению санитарного состояния районного поселка и его благоустройства. Обсуждался этот вопрос на сессии поселкового Совета, на совещаниях в районном комитете партии и райисполкоме. Неоднократно велся разговор с общественными санитарными инструкторами и председателями уличных комитетов. Дважды санитарные работники выступали по местному радио.

Большая работа была проведена в период Ленинского субботника. В образцовом порядке содержатся дворы дома № 1 по улице Нахимова и по ул. Ленинградской № 2. Здесь чувствуется

повседневная забота людей о санитарном порядке. Во дворе нет разбросанных дров. Посажена зелень. Хорошее впечатление вызывает улица имени Ленина. Дворы и скверы очищены от прошлогодних листьев. Радует глаз первая зелень.

К сожалению, этого нельзя сказать об улице Чехова, а также территории, прилегающей к 48-квартирному дому, переулку Клубном, улице Советской.

В плачевном состоянии находятся детские площадки по улицам Чехова и Ленинградская, швейной фабрики и других. Хуже того, руководства промышленных

предприятий не заботятся об улучшении санитарного состояния своих территорий, а также подведомственных домов. В антисанитарном состоянии находятся улицы Авиационная, Корчагина, Пожарная, Коммунальная. Кругом разбросаны кучи мусора, помойные ямы и мусорные ящики не чистятся. И совсем непонятно, куда смотрят работники жилищно-коммунальных отделений предприятий, возглавляемых тт. Русецким, Баранчиковым, швейной фабрики «Восход». Ведь они должны организовать вывозку мусора на свалку. А вот лесопро-

мышленный комбинат нашел выход. Предприятие, видимо, решило расширить производственную территорию за счет улицы Восточной. И все отходы столкнули на берег реки. Легко и просто. Ведь общественная свалка далеко, а ее можно устроить под боком, не беда, что жители будут запинаться.

Не занимается очисткой т. Матвеев по улицам Нахимова, Чехова, переулку Клубному. Мало того, что здесь мусор и отходы не вывозятся на свалку, так ведь и мусорных ящиков нет. Многие из имеющихся сломаны и перевернуты. Недостаточно внимания уделяют наведению санитарного порядка рабкооп и общепит. Поряд-

док прилегающих территорий магазинов № 17 на рынке и № 25 по улице Советской, № 4 по улице Чехова и № 3 по улице Западной, а также пивного бара «Ветерка» — желает много лучшего. Не доведена до конца уборка территории пивзавода и хлебозавода, а к молзаводу совершенно нет подъезда.

Все это затрудняет работу предприятий, портит настроение людям. Большую помощь в этом может оказать общественность. Чистота — залог здоровья, об этом помнить должен каждый, и каждый житель обязан участвовать в наведении образцового порядка на своих улицах и во дворах.

**Г. КУКСАНОВ,**  
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.



ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

# И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ

О доярке третьей фермы колхоза «Победа» Валентине Наумовне Дубининой односельчане говорят:

—Вот с кого надо брать пример, вот у кого надо учиться работать!

Действительно, есть чему учиться. Четыре года тому назад она набрала группу первотелок. Готовила их к отелу, раздавала, когда они стали коровами. Окружила вниманием и заботой. И животные незамедлительно ответили на это: из года в год повышают удои.

Вступая во Всесоюзное соревнование, Валентина Наумова брала обязательство получить за 9 месяцев зимнего содержания скота 2300 килограммов молока от каждой коровы. Прошло семь месяцев, и на ее счету уже 2052 килограмма. В среднем на животное она надает сейчас по 16 килограммов.

—Такого надо в мае,—говорит председатель колхоза Михаил Иосифович Водопьянов,—в нашем хозяйстве еще не бывало.

А Валентина Наумовна не довольствуется достигнутым. Считает, что больше можно получить. И видит это в разнообразии высокопитательных кормов.

—Ведь молоко,—говорит,—на языке у коровы.

Когда заходит разговор с том, как добивается успеха, Валентина Наумовна пожимает плечами. Заявляет, что ничего сверхестественного не делает. Просто любит свое дело, привязалась к животным. Рассказывает о своих рекордистках. После первого отела молодая корова по кличке Седана, например, мало давала молока. Доярка регулярно до, во время дойки и после массажировала ей вымя, ласкала, приучала к себе. По 3—4 раза в сутки доила, сполна выдаивала. А сейчас получает от нее на пятом месяце лактации по 20 с лишним килограммов молока.

—Животное все понимает,—говорит Валентина Наумовна.—Накричи на него, обидь ударом—не жди хорошего. У каждой коровы своя особенность, свой «характер». Но всем без исключения ласка нужна.

И я был свидетелем этого. Валентина Наумовна только что задала корм перед обеденной дойкой и сразу же взялась за скребок. Чистит бока коровы и разговаривает с ней, что с человеком. А Астра, что в первый год после отела никого к себе на метр не подпускала, тянется теперь к

хозяйке, норовит лизнуть ей руку. Норовистой была, а теперь смиренная. Но вот молоко сполна отдает и сейчас только своей хозяйке. Никому другому. Спокойной стала и Жучка и многие другие. Все коровы ухожены, в кормушках и стойлах чистота и порядок.

Умеет Валентина Наумовна обращаться с животными, умеет брать молоко. Самоучкой дошла до высокого мастерства. И, конечно же, не без помощи матери Анны Евдокимовны. Тридцать лет проработала она дояркой на колхозной ферме. С детства приобщила Валентину к нелегкому труду. Учила всему, что умела. Сейчас она на пенсии. Но нет-нет и заглянет на ферму. Интересуется, как трудится дочь и ее подруги. И, конечно же, беспредельно рада, что передала эстафету в надежные руки.

Роятся в голове воспоминания. Валентина Наумовна удивляется, как это могло случиться. Окончив 8 классов, она махнула было в город за романтикой. Считала,

что ей с образованием не к лицу\* работать на ферме. Два года водила троллейбус в Новосибирске. Затем перебралась в Кемерово, окончила годичные курсы продавцов. Но нигде не прижилась, скучала по дому. А возвратившись в Ново-Николаевку, сразу же пошла на ферму. Работала подменной дояркой. Присматривалась, как трудятся старшие подруги, училась у них. Тогда-то и поняла, что и для доярки нужно образование. Ей тоже многое надо знать и уметь. А когда поручили набирать группу из первотелок, особенно. Ведь надо начинать с нуля. Тут-то и пригодились знания, полученные в школе.

Здесь, на колхозной ферме, Валентина Наумовна Дубинина нашла свое призвание. Здесь достигла высокого мастерства и не жалеет, что избрала специальность доярки. На другую работу не смеяется. Трудится с вдохновением. Тут обрела семью. С мужем, шофером Виктором Дубининым, воспитывает двух ребятшек. Успевает и дома, и на работе. Хорошо, до 200 рублей в месяц зарабатывает. В доме достаток, современная мебель, модная одежда. Не хуже, чем в городе. За трудолюбие и высокое мастерство уважают ее односельчане.

П. МЕДОВ,

На снимке: В. Н. ДУБИНИНА,

Фото Н. Павкина.



# ТЕЛЯТНИЦА

О работе телятницы иногда можно слышать, что, мол, там особенного: накорми, да напои телят. Вот и все. На самом же деле далеко не так. Не так считает и Анна Климентьевна Смирнова, телятница нашего отделения.

—Напоить и накормить,—говорит она,—полдела. Надо содержать животных в чистоте, следить за здоровьем, вовремя принимать меры, если приболел теленок.

И это ей удается, так как с душой относится к работе, все делает по-хозяйски, с любовью. Бережет своих подопечных, как собственных. Да и иначе работать не может—рабочая совесть не позволяет.

В прошлом году приехала семья Смирновых к нам, в село Арышево. Анна Климентьевна пришла в контору. До этого она десять лет проработала в животноводстве, и сейчас не могла усидеть дома, сложа руки. На разных работах трудилась, была и скотником. Хотя это дело считается мужским, справлялась. И всюду отмечали ее трудолюбие. А вот несколько месяцев тому назад набрала А. К. Смирнова группу из тридцати с лишним телят, заботливо ухаживает за ними.

Специалистами не рождаются, а становятся со временем на любом участке работы. Старательная женщина, общительная и отзывчивая, она как-то быстро вошла в коллектив. И хотя уход за телятами сопряжен с трудностями—не отчаивалась. Ей помогали доярки, молодой ветфельдшер Лидия Арышева. Многие позавала сама. Вскоре так привязалась к животным, что о другой работе и не думает. В прошлом месяце в среднем привес в сутки на одного теленка ее группы составил 600 граммов, что на 100 граммов больше плановых.

Сейчас ее группа пополнилась еще пятью телятами. Хозяйство большое, беспокоеное. Нелегко, порой, приходится. Ведь нужно уследить, чтобы каждый подопечный был накормлен и напоен, да и помещение не ахти какое хорошее. Но Анна Климентьевна не

жалуется. Она всегда с радостью делает все, чтобы питомцы быстро росли, нормально развивались.

Рабочий день у Анны Климентьевны начинается задолго до рассвета. Привыкла вставать рано. И когда идет торопливой походкой на ферму, наверняка, думает о том, что надо сделать в первую очередь, что-то хотела и о чем-то думала еще вчера. Как всегда, день начинается с уборки помещения. Проворные руки, привыкшие к нелегкому крестьянскому труду, быстро и ловко делают все. Животные спуют около нее, тычутся мордочками, пытаются лизнуть руки, лицо. Тогда она брнит их за «нетерпение». «Ну и озорники. Идите-ка на свое место».

И те, как будто поняв свою хозяйку, послушно уходят в сторону. Еще несколько минут и в загонях чисто, постелена свежая солома. Подошло время кормить телят. Кое-кто удивляется: —Как это ты, тетя Аня, различаешь их, ведь все, кажется, одинаковые? А Анна Климентьевна знает каждого, заботится, как о малых детях. Как бы не переели или не остались голодными, не простудились. Всегда подогреет молоко, положит в кормушки свежее сено, напоит витаминизированным настоем из сенной муки, мела, соли и др. Каждому разная доза. Закончив кормление, Анна Климентьевна еще долго остается в телятнике. Подходит к клеткам, любуется телятами, чему-то улыбается. Уйдя домой, торопится обратно. И опять заботы и хлопоты. И так три раза в день.

И во всем чувствуется любовь к делу.

—Иначе нельзя. Животные ведь понимают, как к ним относятся,—говорит Анна Климентьевна Смирнова.

На доброе и заботливое отношение животные отвечают высокими привесами.

А. СИЗОВА, бригадир животноводства Арышевского отделения совхоза «Марьевский».

ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

## ВСЕГДА ГОРЯЧАЯ ВОДА

Выпуск бытовых электрических водонагревателей «Восток» начат на Биробиджанском заводе силовых трансформаторов. В изящном пластмассовом корпусе прибора смонтирован механизм подогрева воды. Хозяйке достаточно включить прибор в электрическую сеть, надеть шланг на водопроводный кран, и сразу же из другого шланга потечет горячая вода. Ее температуру легко регулировать.

## ИЗ НЕРЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ

Знак качества присвоен набору посуды из нержавеющей стали, массовый выпуск которой освоил цех ширпотреба одесского завода «Продмаш». В набор входят миски с крышками для первых блюд, тарелки для вторых, салатницы для закусок и соусов. Это первые изделия ширпотреба, аттестованные в Одессе.

(ТАСС)

ДЕЛА НУЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

## ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ — СЕЛЬЧАНАМ

ВЫГОДА газа в быту—известна. Это и гигиена, и экономия времени. Особенно нужен он в сельской местности, где необходимо быстро приготовить пищу, подогреть воду для стирки белья или других нужд.

Кое-что по газификации в Яйском районе делается. По линии областного и районного объединения совхозов выделены средства, составлен план по газификации 170 квартир. По поселку Яя выдан план и обеспечено финансирование на 86 квартир, из них по комбинату коммунальных предприятий—49, трактороремонтному заводу—37. До 1973 года было газифицировано 160 квартир в лесопромышленном комбинате и 75 в совхозе «Яйский». Но подключено под газоснабжение лишь 124 плиты в лесопромышленном комбинате и одна в совхозе «Яйский». Получается, что плиты в квартирах есть, а жильцы газом не могут пользоваться потому, что не налажено снабжение баллонами. Газификация находится на мертвой точке. Люди нервничают, жалуются на невнимание в различные инстанции.

А получается такое потому, что руководители предприятий не со-

здают нужную службу по доставке и хранению газовых баллонов. Обменного склада на предприятиях нет, а центральный в поселке Яя до сих пор не сдан в эксплуатацию. Нет достаточного числа газовых плит для того, чтобы создать специальный эксплуатационный участок управлением «Кемеровооблгаз». Чтобы такой участок действовал, надо пустить в работу минимум 500 плит, а в районе их действует лишь 258.

Следовательно, назревает необходимость увеличения числа газифицированных квартир. Для этого Кемеровский участок «Союзсибгаз» располагает необходимым газовым оборудованием, которое можно установить в квартирах сельских тружеников в неограниченном количестве. Значит, руководителям предприятий, колхозов, совхозов и учреждений надо изыскать сред-

ства на нужды газификации, в кратчайший срок произвести подготовку жилья в соответствии с техническими требованиями безопасности. На кухнях должны быть форточки в верхней части окна, должна быть дверь, изолирующая кухню от остальных комнат.

Купив плиты, предприятия, совхозы и колхозы могут продать их в частную собственность желающим по сметной стоимости 95 рублей. В эту стоимость входит оборудование, расходы за монтаж, наладку и подключение плиты к источнику питания.

Итак, чтобы решить проблему газификации района, необходимо иметь как можно больше квартир, где можно установить оборудование, но не менее 500. Как можно быстрее сдать в эксплуатацию центральный склад для хранения баллонов, что в тупике железнодорожной станции. Все это позволит в ближайшее время Кемеровскому управлению «Кемеровооблгаз» создать эксплуатационный участок. Будет такой участок—изживут себя недостатки в обеспечении сельчан газовыми баллонами. Жители сел и деревень значительно улучшат свой быт.

В. ИЦКОВ, начальник Кемеровского участка треста «Союзсибгаз».



# В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО МИРА

Визит в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева рассматривается мировой печатью как начало нового этапа в европейских делах, как торжество принципов политики сосуществования государств с раз-

личным общественным строем. Огромное внимание на страницах газет уделяется подписанным в Бонне соглашениям, закладывающим прочную многолетнюю основу для развития многостороннего экономического и культурного сотрудничества между Советским

Союзом и ФРГ. Газеты отмечают, что заключение этих соглашений, ставшее возможным в результате претворения в жизнь советской программы мира, открывает новые перспективы для разрядки напряженности между Востоком и Западом. Переговоры, которые

ведет сейчас в Бонне Л. И. Брежнев, выходят далеко за рамки интересов двух стран. Они отвечают интересам всего мира—таково единодушное мнение мировой прессы.

(ТАСС)

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

**ХАНОЙ.** Авиация США продолжает разведывательные полеты над районами Южного Вьетнама, контролируемые ВРП РЮВ, и подвергает бомбардировкам эти районы. Об этом говорится в опубликованном здесь заявлении представителя МИД республики Южный Вьетнам.

**ПРАГА.** Секретариат Всемирной федерации профсоюзов опубликовал заявление, в котором содержится решительное осуждение бомбардировок авиацией США территории Камбоджи. Всемирная федерация профсоюзов призвала трудящихся и профсоюзы всех стран решительно потребовать от

Соединенных Штатов немедленно прекратить бомбардировки и вмешательство во внутренние дела Камбоджи.

**БРЮССЕЛЬ.** Бастуют докеры Антверпена, одного из крупнейших портов Западной Европы. Они добиваются увеличения заработной платы и улучшения условий тру-

да. Бастующие провели демонстрацию, в которой участвовало более 2 тысяч человек. Между полицией и манифестантами произошли столкновения, имеются раненые. В знак солидарности с докерами в Антверпене проводится сбор средств для оказания помощи бастующим и их семьям.

(ТАСС)

## СЕЛЬСКИЕ ВЕЧЕРА

В зале светло и уютно. За столиками, на которых стоят пшавы с душистым зеленым чаем, сидят аксакалы, молодежь, женщины в ярких национальных нарядах. Сегодня труженики колхоза «Совет Туркменистаны» Ашхабадского района пришли в свой Дворец культуры на семейный вечер.

И молодые супруги, и те, у кого в школу ходят уже внуки, с интересом слушали члена колхозного совета старейшину всеми уважаемого Оразгельды-ага Мередова. Большая, дружная семья у Оразгельды-ага. Жена его—мать-героиня. Аксакал рассказал, как живет его семья, с каким уважением младшие относятся к старшим. Так начался большой разговор о детях. Вечер не обошелся, конечно, без песен бабши.

Такие вечера во Дворце культуры колхоза проводятся часто. Интересно проходят здесь «голубые огоньки», праздники урожая, литературные вечера. В них участвуют общественные деятели и ученые, известные писатели и артисты, композиторы и художники. На одном из вечеров выступила министр народного образования Туркменской ССР, доктор исторических наук Б. Пальванова, на другом—народная артистка СССР Сола Мурадова.

В колхоз нередко приезжают и артисты Туркменского академиче-

ского театра драмы имени Молланепеса—они знакомят сельских тружеников с новыми постановками. Успешно выступают и свои артисты—участники сельской художественной самодеятельности. Дворец культуры—самое красивое здание в поселке. Современной мебелью обставлены зрительный и лекционный залы, библиотека, читальный зал, комнаты для занятий кружков. Фойе украшают мозаичные панно. А в двух просторных комнатах разместились картинная галерея: портреты ветеранов колхозного производства, передовых людей, картины, рассказывающие о прошлом и настоящем села,—дары художников республики.

Во всем этом—большая заслуга правления колхоза, женсовета, заместителя председателя колхоза по культуре Язджемал Ахмедовой. Эту энергичную женщину волнует все—и то, как отдыхают колхозники вечерами, и то, как живут дома, как обставили новую квартиру.

—Организация досуга тружеников—одна из главных наших забот,—говорит Я. Ахмедова.—Отдохнут люди хорошо—и работа спорится.

**Н. ЧУНАКОВА,**  
корр. ТАСС

г. Ашхабад

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в магазины потребительской кооперации следующие издания:

**В. И. Ленин. Избранные произведения.** В трех томах. Политиздат, 1972 г. Цена трех томов 4 руб. 61 коп.

**В. И. Ленин. О государстве.** Политиздат, 1973 г. Цена 3 коп.

**Г. А. Глотов. Будущее городов Кузбасса.** Кемеровское книжное издательство, 1973 г. Цена 61 коп.

**Мирошниченко. Проблемы пищевой индустрии Кузбасса.** Кемеровское книжное издательство, 1973 г. Цена 63 коп.

**На полях и фермах Кузбасса.** Кемеровское книжное издательство.

### 22 МАЯ КЕМЕРОВО

- 18.30 Программа передач.
- 18.32 Для малышей. Мультфильм.
- 18.40 «Колобок». Фильм-концерт.
- 19.00 Религия и общество. «Свобода совести».
- 19.30 Маршрутами весенних работ.
- 19.50 Киножурнал.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Партийная новь. В авангарде соревнования. Из опыта работы партийной организации совхоза «Сосновский».
- 21.00 «Дом Бернарды Альбы». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе.

### 23 МАЯ МОСКВА

- 16.00 М. Анчаров. «Теория невероятности». Спектакль Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой.
- 18.00 Будущее наших городов. Репортаж с выставки работ архитекторов и проектировщиков г. Новокузнецка.
- 18.30 Киножурнал.
- 18.40 Реклама и объявления.
- 18.45 Новости.

### МОСКВА

- 19.00 В эфире—«Молодость».
- 19.30 И. В. Гете. «Фауст». Телеспектакль. Часть 1-я.
- 21.05 Международная панорама.
- 21.30 На велогонке мира. Передача из ГДР.
- 22.00 На полях страны.
- 22.15 «Музыкальные маршруты» Музыкальный телефильм.
- 23.00 «Время».

### 24 МАЯ МОСКВА

- 15.40 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование—живое творчество масс» Репортаж с Минского тракторного завода.
- 16.20 «Белорусский вокзал». Художественный фильм.

### КЕМЕРОВО

- 18.00 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.
- 18.30 «Жил человек». Документальный фильм.
- 18.45 Новости.

### МОСКВА

- 19.00 Беседа с министром юсти-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ции СССР В. И. Теребиловым. 19.30 И. В. Гете. «Фауст». Телеспектакль. Часть 2-я.

21.05 «А ну-ка, парни!»

23.00 «Время».

### 25 МАЯ

16.40 К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль МХАТа СССР им. Горького.

### КЕМЕРОВО

- 18.00 Техничко-экономический вестник. «Личный творческий план—основа соревнования».
- 18.20 Новости.

### МОСКВА

- 18.30 «Размышления об А. Н. Островском». Рассказывает народный артист СССР М. М. Яншин.
- 19.30 «Поиск». Ведет передачу С. С. Смирнов.
- 20.20 Кинопанорама.
- 22.00 Человек и закон.
- 22.30 «Музыка для тебя». Премьера документального телефильма.
- 23.00 «Время».

### 26 МАЯ МОСКВА

- 12.00 Программа передач.
- 12.05 Новости.
- 12.10 Программа мультфильмов.
- 12.40 Почта программы «Здоровье»
- 13.10 Для детей. Театр «Колокольчик». Концерт воспитанников детского сада.
- 13.30 Дневник соревнования.
- 13.45 «О балете». Народная артистка СССР М. Плисецкая.
- 15.05 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.
- 16.30 Актуальные проблемы науки и культуры.
- 17.10 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи».
- 18.00 «Время».
- 18.30 «Очевидное невероятное». Кинообзор.
- 19.40 «Между пятницей и воскресеньем». Премьера художественного телефильма.

### КЕМЕРОВО

- 20.30 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Промышленовский район.
- 21.30 «Вчера, сегодня и завтра». Передача, посвященная Дню химика.

### МОСКВА

21.55 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР—сборная Франции. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### 27 МАЯ КЕМЕРОВО

11.00 В помощь школе. Физика. Консультация для выпускников.

11.30 Для малышей. Мультфильм

11.40 «Твой друг, Светофор».

### МОСКВА

- 12.00 Программа передач.
- 12.05 Новости.
- 12.10 Для школьников. «Будильник».
- 12.40 «Сегодня—день химика. Выступление министра нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР В. С. Федорова.
- 13.00 «Музыкальный кюск».
- 13.30 «Клуб кинопутешествий».
- 14.30 Для воинов Советской Армии и Флота.
- 15.30 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей
- 16.25 «Гибель черного консула». Художественный фильм.
- 18.00 «Время».
- 18.30 «Наш адрес — Советский Союз».
- 19.30 «Остров сокровищ». Художественный фильм.

### КЕМЕРОВО

21.00 Для юношества. «Товарищ подросток».

21.45 Концерт для работников химической промышленности.

### МОСКВА

22.30 «Время».

23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва)«Днепр» (Днепропетровск). Второй тайм. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### Редактор

**П. И. МЕДОВ**

**Кинотеатр «ПЛАНЕТА».**

23—24 мая—«Медная башня»—7, 9.

«Новые похождения кота в сапогах»—11, 5.

## ФОТОВЫСТАВКИ:

Для клубов, Домов культуры, библиотек, музеев и других культурно-просветительских учреждений. Фотохроника ТАСС вывешивается

«Третий, решающий год пятилетия»

«Коммунист—высшее звание»

«70-летие II съезда РСДРП»



Ближайшие выставки вывешиваются по адресу: Ленинский район, г. Москва, ул. Мухоморова, 2. Фотохроника ТАСС

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100. р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответственный редактор—2-19-07, отдел культуры в писем — 2-16-67, сельхозотдела — 2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУББОТАМ.

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 в. л.

Тираж 4428.

Заказ 822.

г. Москва